
   

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

   Αθήνα, 18/03/2026 

Της:     ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ:              Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ:  «Άμεση διερεύνηση και παρέμβαση για τις επικίνδυνες συνθήκες 
στο Ειδικό Νηπιαγωγείο και στο Δημοτικό Σάμου» 

Κυρία Υπουργέ, Κύριε Υπουργέ,  

Σύμφωνα με σοβαρές καταγγελίες γονέων και σχετικά δημοσιεύματα, το Ειδικό 

Νηπιαγωγείο και το Δημοτικό Σάμου λειτουργεί σε κτίριο με επικίνδυνες κτιριακές 

φθορές όπως, πτώση σοβάδων και υποχώρηση ψευδοροφών, ενώ έχουν εντοπιστεί 

τρωκτικά και περιττώματα σε αίθουσες, τουαλέτες και κοινόχρηστους χώρους. Στο 

σχολείο φοιτούν 25 παιδιά με ειδικές ανάγκες και βαριές αναπηρίες, τα οποία δεν 

μπορούν να αντιληφθούν τον κίνδυνο. Παράλληλα, το κτίριο φέρεται να έχει ασαφές 

ιδιοκτησιακό καθεστώς, ενώ δεν διαθέτει άδεια λειτουργίας Ειδικού Σχολείου, όπως 

προβλέπει η νομοθεσία. Οι γονείς έχουν απευθυνθεί σε Εισαγγελία, Υγειονομικό, 

Πυροσβεστική και Συνήγορο του Πολίτη, ζητώντας τη μετεγκατάσταση των παιδιών σε 

ασφαλές περιβάλλον, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει δοθεί λύση. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Ποια είναι η επίσημη θέση των Υπουργείων σχετικά με τις καταγγελλόμενες 

επικίνδυνες συνθήκες;  

2. Έχει πραγματοποιηθεί αυτοψία από τις αρμόδιες υπηρεσίες (Υγειονομικό, 

Πυροσβεστική, Τεχνικές Υπηρεσίες) για την καταλληλότητα του κτιρίου; 
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3. Ποιος φορέας έχει την ευθύνη για τη συντήρηση, ασφάλεια και λειτουργικότητα του 

συγκεκριμένου κτιρίου, δεδομένου του ασαφούς ιδιοκτησιακού καθεστώτος; 

4. Διαθέτει το σχολείο άδεια λειτουργίας ειδικού εκπαιδευτικού ιδρύματος και αν όχι, 

για ποιο λόγο λειτουργεί χωρίς την προβλεπόμενη αδειοδότηση; 

5. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο Παιδείας για την προστασία 

των μαθητών και των υπαλλήλων, έως ότου αποκατασταθούν οι κτιριακές και 

υγειονομικές ελλείψεις; 

6. Γιατί δεν έχει εξασφαλιστεί η προσωρινή μετεγκατάσταση των μαθητών σε 

ασφαλές κτίριο, παρά το αίτημα των γονέων και τις σοβαρές ενδείξεις κινδύνου;  

7. Υπάρχει σχεδιασμός για άμεση μεταστέγαση του σχολείου σε χώρο που πληροί 

τις προϋποθέσεις για παιδιά με αναπηρίες και αν ναι, ποιο είναι το 

χρονοδιάγραμμα; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 




